
 

Αθήνα, 13 Απριλίου 2020 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Λήψη έκτακτων μέτρων για τους αιγοπροβατοτρόφους» 

Τα μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του νέου κορονοϊού COVID-19, 

τα οποία θα ισχύσουν και στην περίοδο της Μεγάλης Εβδομάδας και του 

Πάσχα, έχουν επηρεάσει αρνητικά και τον κλάδο της κτηνοτροφίας και 

ιδιαίτερα της αιγοπροβατοτροφίας, καθώς είναι η περίοδος που είχαν 

κανονιστεί οι παραγγελίες κρέατος για το εξωτερικό, μιας και το Πάσχα των 

Καθολικών απείχε μία εβδομάδα από το Ορθόδοξο Πάσχα. Άλλωστε, μαζί με 

τα Χριστούγεννα και τον Δεκαπενταύγουστο αποτελούν τις τρείς περιόδους 

που μεγάλες ποσότητες αμνοεριφίων «έπεφταν» στις αγορές κρέατος τόσο 

της Ελλάδας όσο και τις διεθνείς. 

Η ορθή αυστηροποίηση των μέτρων αλλά και οι άστοχες, σύμφωνα με τους 

κτηνοτρόφους, δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης, Άδωνι Γεωργιάδη για 

«εγκύκλιο προς κτηνοτρόφους και σφαγείς να λάβουν υπόψιν τους ότι φέτος 

δεν θα γίνει η καθιερωμένη κατανάλωση αμνοεριφίων την περίοδο του 

Πάσχα» έχουν φέρει σε απελπιστική κατάσταση τους αιγοπροβατοτρόφους 

της ΠΕ Καβάλας και της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας-

Θράκης.  

Αυτή τη στιγμή οι κτηνοτρόφοι πωλούν στους μεσάζοντες από 3,30 μέχρι 4 

ευρώ το κιλό, με τις αντίστοιχες περσινές τιμές να είναι 5 μέχρι 5,50 ευρώ, ενώ 

τα Χριστούγεννα οι τιμές έφτανα τα 5,50 με 6,30 ευρώ, δίνοντας μία καλή 

προοπτική για τη φετινή χρονιά. Σύμφωνα με τους κτηνοτρόφους της ΑΜ-Θ, 

οι τιμές είναι σε χαμηλότερο επίπεδο και από εκείνες στα χρόνια των 

μνημονίων. 

Επειδή η πανδημία του κορονοϊού έχει επιφέρει σημαντικά πλήγματα στο ήδη 

συμπιεσμένο εισόδημα των αιγοπροβατοτρόφων, ενώ η διαφαινόμενη 

συνέχισή της θα επιδεινώσει περεταίρω το εισόδημα και τη βιωσιμότητά τους 

και θα πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα για τη στήριξή τους. 

Επειδή, εν όψει του Πάσχα, πρέπει να εξασφαλιστεί η πρόσβαση στις αγορές 

των μεγάλων αστικών κέντρων των εγχώριων προϊόντων κρέατος και 

κηπευτικών, σε τιμές προσιτές στο καταναλωτή και ικανοποιητικές για 

παραγωγό. 

Επειδή η περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης στηρίζει μεγάλο τμήμα 

της οικονομίας και της ανάπτυξης της στην κτηνοτροφία.  
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Επειδή είναι απαραίτητο να ληφθούν μέτρα για την ενίσχυση της ρευστότητας 

όλων των κτηνοτρόφων που πλήττονται από τη μειωμένη κατανάλωση 

κρέατος, όπως δόθηκαν στις πληττόμενες από τη πανδημία του κορωνοϊού 

επιχειρήσεις (αναστολή του συνόλου των ασφαλιστικών, φορολογικών, 

τραπεζικών κλπ υποχρεώσεων τους). 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πρόκειται να προχωρήσουν σε ενέργειες ώστε να ενταχτούν οι 

κτηνοτρόφοι σε πρόγραμμα ενισχύσεων προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν οι ζημιές που προκλήθηκαν από τη Πανδημία; 

2) Πρόκειται να προχωρήσει σε ενέργειες ώστε να δοθεί εντολή 

αναστολής εξόφλησης λογαριασμών ΔΕΚΟ, καθώς και στην αναστολή 

διακοπής των αντίστοιχων παροχών ρεύματος και νερού σε σταβλικές 

και μεταποιητικές εγκαταστάσεις; 

3) Προτίθενται να προχωρήσουν στην ενεργοποίηση των ενισχύσεων 

ήσσονος σημασίας (de minimis) κλάδους ώστε να αντιμετωπιστούν 

κατά ένα μέρος την απώλεια που παρουσιάζεται από την μείωση της 

τιμής του κατσικιού και του αρνιού; 

4) Όσα από τα σφάγια δεν πουληθούν, προτίθεται η Κυβέρνηση άμεσα 

να τα απορροφήσει από την κοινωνική πρόνοια και να δοθούν σε 

ομάδες του πληθυσμού που είναι ευπαθείς, είτε άνεργοι ΑΜΕΑ, 

πολύτεκνοι, στρατό καθώς και σε πρόσφυγες;  
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